

市直机关开展“为民惠企争模范”行动

破解“灯下黑”“推拖糊”等问题

本报讯 记者从全市机关党的工作暨纪检工作会议上获悉,为深入贯彻省市“一改两为”大会精神,破解机关党建“灯下黑”、工作落实“推拖糊”问题,决定以党支部为主体,在市直机关开展“为民惠企争模范”行动。

各市直机关党支部将围绕“为民惠企”主题,从信访事项、惠企事项、为民服务和能力提升四个方面,结合实际定任务、办实事。

含有信访职能的党支部,重点聚焦

接访下访、阅批群众来信、分办处理、跟踪督办、包案化解等方面制定任务清单;窗口部门党支部,进驻市政务服务大厅的、具备审批事项的或直接服务企业和服务群众的党支部,重点聚焦优化服务流程、提升服务质效、提高满意度等方面制定任务清单。

业务部门党支部,根据部门职责,重点聚焦优化营商环境、满足市场主体需求、加强要素保障、惠及重大民生问题等领域,从政策制定、政策解读、政策宣传、

政策落实等方面制定任务清单;综合部门党支部,重点聚焦破难题、补短板、提升能力素质、保障机关高效运转、管理服务党员群众等方面制定任务清单。

按照部署,各党支部将对应制定的任务清单,结合“书记领办事项”、主题党日等组织生活,有针对性的开展为民惠企活

动,探索打造“一支部一特色”的“为民惠企”服务品牌。机关党委(总支)要审核把关党支部的任务清单,避免送钱送物、走访慰问、志愿服务等一次性、雷同性、简单化的任务清单,市直机关工委将对各单位行动开展情况进行督促指导。

(全媒体记者 白萍 通讯员 韩涛)

“一改两为”我做什么?

为一句承诺青丝到白头 古稀老人守护烈士墓43载

本报讯 3月29日7时许,在怀宁县雷埠乡牛店村郝晓辉烈士墓前,郝海珠正擦拭着墓碑,墓碑周围被清扫得干干净净。这是郝海珠老人为烈士守墓的第43个年头。

“清明节快到了,这些天有不少干部群众、学生来祭扫烈士墓,所以我每天早上提前过来,把这里打扫干净。”今年70岁的郝海珠,是郝晓辉烈士侄子。以前郝海珠父亲在世时,是他的父亲一直守护着烈士墓。直到1978年,郝海珠父亲去世后,他就接过了守护烈士的“接力棒”。

从青年到老年,从青丝到白头,

43年来郝海珠坚持为长眠地下的革命烈士叔叔扫墓,老人平淡地说:“比起烈士抛头颅、洒热血,我做的这些根本不算什么。”

讲起叔叔郝晓辉生平事迹,老人滔滔不绝:郝晓辉(1914-1940)是雷埠乡牛店村善士组人,抗战时期任中共怀宁总支书记,曾先后参与宣传土地革命、组织怀宁县抗敌后援会、参加皖一区抗敌工作队、转入安徽省第十三游击纵队、担任中共怀宁总支书记,最后于1940年7月24日被国民党杀害,年仅26岁。新中国建立后,郝晓辉的遗骨在家乡重新安葬。

1978年郝海珠在其父亲病逝前,郑重许下承诺:会接替父亲守护好烈士墓。从那以后,郝海珠就放弃外出经商赚钱的机会,一直守在家中务农。劳作之余,郝海珠常到烈士墓前看看,培培土,除去坟头的杂草。结婚生子后,每年过年、清明节则带着儿女们一起前去祭扫烈士墓。

多少年,风吹不改,雨打不动,坚持为烈士守墓。郝海珠的坚守感动了全乡干部群众,每逢清明节,干部群众也都自发前来祭奠,为烈士培一把土。烈士墓地也被列为怀宁县青少年爱国主义教育基地和革命传统教育基地。

为缅怀革命先烈,激励后人,前几年牛店村善士组投资近30万元,建成100平方米的郝晓辉革命烈士纪念馆,并收集实物史料入馆,展现郝晓辉烈士短暂而辉煌的一生。郝海珠又主动当起“红色故事讲解员”,向更多人传递烈士至死不渝的革命精神,让更多人坚定信仰,奉献赤诚。

“今天能过上这么幸福的生活,是烈士用鲜血换来的。郝晓辉既是革命烈士,又是我的亲人,我们家一定会把烈士墓守护好。”郝海珠朴实地说。

(通讯员 檀志扬 蒋善楨)



农技指导助春耕

3月29日下午,农技人员正在大观区海口镇蔬菜大棚里查看辣椒苗的生长情况。

眼下正值春季蔬菜苗移栽时节,大观区农业部门组织15名农技指导员分组到农户,发放蔬菜春耕春管“明白纸”,指导蔬菜种植大户抢时移栽春季菜,加强菜苗病虫害防治,助力蔬菜春耕生产。

全媒体记者 黄有安
通讯员 项顺平 摄

破“畏难”之弊 兴担当之风

(上接第一版)

干事不“畏难”,要直面问题、敢于担当,在践行为民宗旨中淬炼政治品格。敢于担当,就要不避风险,不惧非议。很多新问题往往无先例可循,需要探索新路径、尝试新方法。“摸着石头过河”的过程中难免会遇到困难和风险,如果一遇挫折就戛然而止,改革创新就无法推进。惟有在矛

盾冲突关口挺身而出,在危机挑战面前迎难而上,方能以领头向前、冲锋陷阵的拼劲,砥砺奋进、百折不挠的韧劲推动发展。

干事不“畏难”,要提升本领、善于担当,在发展一线练就硬脊梁、铁肩膀、真本事。党员干部要常葆精进之心,立足岗位职责,不断开拓新视野、拓宽新思路、掌握

新技能,跟上时代节拍、补齐能力短板,努力成为领域里的行家里手。要把学习当作一种责任、一种境界、一种追求,不断增强本领与底气。既要加强理论学习,自觉用新时代表党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题;也注重在实践中学真知、悟真谛。

刀在石上磨,人在事上练。面对

发展上的一场场硬仗、一个个挑战,党员干部只有在实践中经风雨、见世面,长才干、壮筋骨,才能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的崭新业绩;只有知难不畏难,遇难不却步,自觉到改革发展第一线、到重大任务最前沿、到关键吃劲岗位去磨练,才能穿越激流险滩,实现建功立业,交出党和人民满意的答卷。

全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

(上接第一版)

植树点位于大兴新城城市休闲公园内,面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地,目前规划为城市公园,建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了,正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树地点,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问孩子们学

习生活情况,叮嘱他们要德智体美劳全面发展,不能忽视“劳”的作用,要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识,勿以善小而不为,从一点一滴做起,努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象,参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水、亲切交流,气氛热烈。

植树间隙,习近平在场的干部群众强调,实现中华民族永续发展,始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来,党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,全面加

强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡人居环境,美丽中国正在不断变为现实。同时,我们也要看到,生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就,仍然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出,森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用,林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙一

体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能力,为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调,植绿护绿、关爱自然是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神,继续推进全民义务植树工作,创新方式方法,加强宣传教育,科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作,让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

市“扫黄打非”领导小组扩大会议要求 聚焦重点任务 坚持战果导向 吴捍卫王爱武出席

本报讯 3月30日,市“扫黄打非”领导小组扩大会议召开,市委常委、政法委书记吴捍卫,市委常委、宣传部部长王爱武出席。

会议要求,要聚焦重点任务,以“新风2022”集中行动为平台,全力开展相关专项整治;要抓好案件查办,在国家和省挂牌督办案件两方面有所突破;要加大文化市场监管力度,实行明查暗访、市县同步,依法严打非法出版物;要净化网络空间,营造风清气正的网络环境;

要坚持战果导向,线上线下同步发力,确保战果提升;要建立定期调度、信息互通、信息报送机制,形成工作合力,推动各项工作落地见效,全力以赴让安庆市2022年“扫黄打非”工作进入全省第一方阵,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议讨论并原则通过了《安庆市2022年“扫黄打非”行动实施方案》。(全媒体记者 沈永亮 实习生 赵恒)

刘克胜调研政府性投资重大工程项目时指出 做到“五个着力” 确保项目如期推进投用达产

本报讯 3月30日,市人大常委会副主任刘克胜率队对全市政府性投资重大工程项目实施情况开展专题调研。

当天,调研组一行深入安庆高铁新区一期、安庆西站站房、山口片综合开发一期等政府性投资重大工程项目现场,详细了解项目建设进展情况、存在的问题和后续推进措施等,并召开座谈会,广泛听取相关部门和单位的意见建议。

刘克胜指出,政府性投资重大工程项目建设关乎我市城市空间的拓展、立体交通的完善和城市环

境品质的提升,这些项目具有投资规模大、工程复杂程度高、对经济发展牵引性强的特点,将对促进稳投资、蓄动能发挥较强的支撑作用。他强调,各地各部门各单位要做到“五个着力”,即着力抓难题化解、着力抓项目进度,着力保工作目标、着力保质量安全,确保政府性投资重大工程项目建设如期推进;同时要结合安庆实际,着力谋划成熟项目,力促政府性投资重大工程项目尽快建成投用、达产达效。

(全媒体记者 汪迎庆)

迎江区“引江济河” 金家闸消能改造工程开工

本报讯 3月28日,迎江区“引江济河”工程——金家闸消能改造工程开工。该工程建成后,可将江水引至安庆市区内河,盘活市区水系。

金家闸连接迎江区新河,串联康熙河、东大湖等市区河湖水系。长期以来,因新河、康熙河、东大湖等河湖活水能力偏差,使得污染沉积,群众反映强烈。

金家闸消能改造工程,主要建设闸站上游(安广江堤背水坡)消能防冲设施,稀释江水冲击内河河

床的能量,保护内河河床;同时,还对防洪闸首、箱涵连接缝等进行改造维修。工程计划汛前完工。

根据设计,金家闸消能改造工程建成后,闸站将在长江水位不超过15米且内外水头差不超过3.5米的情况下,实施引江济河措施,引入江水补充安庆市区水系水量,盘活新河、康熙河、东大湖等河湖水系,提高水流速,助推城区污水治理。

(全媒体记者 沈永亮 实习生 赵恒)

31人入选3月份“安庆好人”榜

本报讯 3月30日,市文明办公布3月份“安庆好人”榜单,全市共有31名好人上榜。

3月份的“安庆好人”榜单中,既有每天清晨5时起床,36年来给父母洗澡、喂饭、换药,良好家风代代传的桐城市血防站退休职工徐辉;也有多年来始终坚持科技创新,先后荣获发明专利等20余项,回乡创业助发展的安徽鑫亿成精密

机械有限公司总经理范如意;还有助人为乐,十几年帮助社区居民解决困难,积极参与社区治理的安庆经开区东峰镇新丰社区居民汪登峰。

我市常态化开展“安庆好人”评选表彰活动,宣传身边凡人善举,并通过新闻宣传、集中宣讲、文艺演出等形式,放大安庆好人的典型效应,道德正能量得到传递。

(全媒体记者 徐媛)

而今迈步从头越

(上接第一版)

至此,第一轮安庆市双招双引“三看三比”巡回检查活动正式收官。

把时光拉回到2021年6月24日,安庆市双招双引“三看三比”第一次巡回检查活动从桐城、怀宁、安庆经开区走向合肥,看大项目,比牵引力,看新项目,比增长力,看高科技项目,比创新力的“比学赶超”由此开启。

到如今,九个月的时间里,依次走过桐城、怀宁、安庆经开区,迎江、大观、宜秀,安庆高新区、潜山、岳西,望江、太湖、宿松,还遍访合肥、南京江北新区、滁州、六安霍山和舒城,成绩亮丽在眼前,问题更细致剖于眼前。

一轮、四次、九个月,“比学赶超”的号角响彻宣城,“忠诚尽职、奋勇争先”的鼓点敲在心头,激励全市上下接续奋斗。

“我们将按照市委市政府的部署和要求,在双招双引和服务企业上做足文章,延链、补链、强链,将太湖打

造成国内外知名的功能膜新材料产业基地。”太湖县委书记朱小兵说,“同时我们将坚定不移地为企业服务,营造企业满意的‘大办好’环境。”

“望江一定全力以赴,尽锐出征!”望江县委副书记、代县长李木林说,“我们将围绕望江的纺织服装、汽车零部件、绿色食品加工三大主导产业,今年实现引进亿元以上的项目33个,并实现50亿元的工业项目新的突破!”

“全市改作风办事实优环境暨双招双引推进大会,‘三看三比’巡回检查活动,为新一轮双招双引和高质量发展吹响了冲锋号,集结号。”宿松县委副书记、代县长许晓峰说,“我们将全面打出双招双引新攻势,力促在谈重大项目尽快落地,在建重大项目加快投产。”

锐始者必图其终,成功者先计于始。热情不减,脚步不停,新安庆正扬帆再出发,迈步向未来!

全媒体记者 江露露